
Τα νέα 
«Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας»

Τα θέματα του 
τεύχους:

Σχόλιο Σύνταξης

Σχόλιο Σύνταξης
Η άνοιξη έφτασε και η φύση ξυπνάει για να ξεκινήσει τις

παραγωγικές διεργασίες μιας ακόμη χρονιάς. Οι πλαγιές

του Υμηττού έχουν ήδη πλημμυρίσει με χρωματιστά

λουλούδια και τα δέντρα ανθίζουν, για να υποδεχτούν

την εποχή της ευφορίας.

Αντίστοιχα με το νέο ξεκίνημα της πλάσης, έτσι και το

Σωματείο μας προσβλέπει στο νέο ξεκίνημα, που θα

σηματοδοτήσει η εγκατάστασή του στο Κτίριο Λιάπη,

όπου ελπίζουμε σύντομα να ξεκινήσει την πορεία του το

φυσικό σκέλος του «Μουσείο Υμηττού – Σπύρος

Λέκκας». Εν αναμονή της επίλυσης των τελευταίων

τεχνικών θεμάτων, η εγκατάσταση του Σωματείου, στον

χώρο που παραχώρησε ο Δήμος Κρωπίας, μας δίνει την

ελπίδα πως αυτό το πρώτο βήμα, θα αποτελέσει το

εφαλτήριο για την ενίσχυση του ΜΥΣΛ και την έναρξη

των δραστηριοτήτων, που έχουν ήδη σχεδιαστεί.

Τεύχος 6
Απρίλιος 2025

Αποχαιρετισμός στον 
Γιάννη Πρόφη

Διαγωνισμός Φωτογραφίας 
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Άλλα νέα μας
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Σε πλήρη αντίθεση με την ελπιδοφόρα εποχή, ήρθε η θλιβερή είδηση της απώλειας ενός

ανθρώπου, που πίστεψε, αγάπησε και συνέδραμε τόσο τον Υμηττό, όσο και την προσπάθεια για

τη δημιουργία του ΜΥΣΛ: του Γιάννη Πρόφη, την μνήμη του οποίου τιμούμε για όσα έκανε για τον

τόπο του και το Σωματείο μας, και νιώθουμε τυχεροί που είχαμε την ευκαιρία να μοιραστεί μαζί

μας λίγη από την μελέτη του, κατά τη διάρκεια της διημερίδας για τον Υμηττό, που διοργανώσαμε

τον περασμένο Οκτώβριο.

Ο Γιάννης Πρόφης υπήρξε πρωτεργάτης και

ένθερμος υποστηρικτής του οράματος του Σπύρου

Λέκκα για την ίδρυση του Μουσείου Υμηττού και

στην συνέχεια ιδρυτικό και ενεργό μέλος του

Σωματείου μας. Η σφραγίδα του Σωματείου μας

είναι δημιούργημά του.

Στο μνημειώδες συγγραφικό, λαογραφικό και

ζωγραφικό του έργο για την καταγραφή και

διάδοση της ιστορικής παράδοσης και πολιτισμού

του Κορωπίου και των Μεσογείων,

περιλαμβάνεται και ο Υμηττός. Με την πένα του

περιέγραψε με πληρότητα την διαχρονική

παρουσία του ανθρώπου στο βουνό και με τον

χρωστήρα του απεικόνισε τη φιγούρα του Υμηττού

με τις θαυμάσιες κορυφογραμμές του, τα

πρόβουνά του, τα δάση του και τις ρεματιές του

και ζωγράφισε χάρτες του κεντρικού Υμηττού με

τα αξιοθέατά τους.

Αποχαιρετισμός στον Γιάννη Πρόφη

«ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΥΜΗΤΤΟΥ – ΣΠΥΡΟΣ ΛΕΚΚΑΣ» 

αποχαιρετούν τον συμπολίτη μας Γιάννη Πρόφη.



Από νεαρή ηλικία είχε πραγματοποιήσει πολλές επισκέψεις στο βουνό, μόνος του ή με φίλους, για

ν’ ανακαλύψει τις ομορφιές και τα μυστικά του. Το 1990 συνέβαλε στον εντοπισμό των ερειπίων

του εξωκλησιού στην τοποθεσία Σιν-Πάλη, στις πλαγιές του Εύζωνα και έκανε την τελευταία

φωτογράφιση των ερειπίων του βυζαντινού ναού της Αγίας Φωτεινής (Κλήσια Πούπε) στην

Μπουρμπουτσάνα. Το 2015, συμμετείχε στον εκ νέου εντοπισμό του Σπηλαίου Κοτζιά.

Είχε δημοσιεύσει πολλά άρθρα στον τοπικό τύπο, χαρακτηρίζοντας τον Υμηττό ως θησαυρό για

την περιοχή μας και όχι μόνο με την μεταφορική έννοια. Είχε συμβάλλει στην αποκατάσταση

μονοπατιών στον κεντρικό Υμηττό, σε καθαρισμούς στη Ντούκα καθώς και στην προετοιμασία του

πρώτου ορεινού Σφήττιου δρόμου. Συνέβαλε στην κατάρτιση των δύο μελετών στις οποίες

στηρίχθηκε η πρόταση χρηματοδότησης δημιουργίας του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας,

έχοντας γράψει ένα πρότυπο άρθρο για τα επαγγέλματα του βουνού και μια σύντομη ιστορία του

Κορωπίου. Ο Γιάννης Πρόφης ήταν πάντα παρών σε όλες τις δράσεις και εκδηλώσεις του

Σωματείου μας, που τον βράβευσε για την προσφορά του στη μελέτη και ανάδειξη της πολιτιστικής

κληρονομιάς του Υμηττού και των γύρω περιοχών κατά την διάρκεια της Διημερίδας για τον

Υμηττό τον Οκτώβρη 2024.

Αγαπητέ μας Γιάννη, στο ταξίδι που ξεκίνησες, ας βρεις τα φωτισμένα μονοπάτια που έψαχνες! 

Η μνήμη σου θα είναι αιωνία!
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Σας υπενθυμίζουμε ότι ο διαγωνισμός φωτογραφίας μας είναι ακόμα ανοιχτός και σε

εξέλιξη και θα διαρκέσει μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 2025.

Ο διαγωνισμός επιδιώκει να παροτρύνει τους επισκέπτες του Υμηττού να αποτυπώσουν, με τη

δική τους ματιά, τις ομορφιές του βουνού που τους έχουν μαγέψει: την εντυπωσιακή

γεωποικιλότητα, σπήλαια, χαράδρες, ρεματιές, πλαγιές, βουνοκορφές κλπ, την εκπληκτική

βιοποικιλότητα, τον απίθανο φυτικό και ζωικό κόσμο του, αλλά και τα αξιοθαύμαστα σημάδια που

η παρουσία του ανθρώπου άφησε από τους αρχαιότατους χρόνους μέχρι σήμερα.

Διαγωνισμός Φωτογραφίας
Παράταση ισχύος

Παράταση προθεσμίας υποβολής έως τέλος 
Σεπτεμβρίου 2025



Όροι συμμετοχής:

• Οι ενδιαφερόμενοι, φυσικά πρόσωπα ηλικίας 16 ετών και άνω, όχι επαγγελματίες φωτογράφοι, θα συμμετέχουν με

μία, δική τους, πρωτότυπη και αδημοσίευτη ψηφιακή φωτογραφία, τραβηγμένη μέσα στο χρόνο του 2024 ή 2025

(τύπος αρχείου.jpg) υψηλής ανάλυσης (κατά προτίμηση >6 MP), έγχρωμη ή ασπρόμαυρη.

• Η ψηφιακή φωτογραφία θα αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση filoimymittousl@gmail.com (μπορούν να

χρησιμοποιηθούν συστήματα μεταφοράς αρχείων, όπως we transfer, google drive, dropbox κ.λπ.). Θα προσδιορίζεται

η ακριβής τοποθεσία και ο χρόνος λήψης της φωτογραφίας. Οι συμμετέχοντες θα αναφέρουν: ονοματεπώνυμο,

διεύθυνση, τηλέφωνο, έτος γέννησης, επάγγελμα και email.

• Προϋπόθεση είναι ότι οι φωτογραφίες και όλα τα δικαιώματα αυτών θα παραμείνουν στην ιδιοκτησία του Σωματείου

“Οι Φίλοι του Μουσείου Υμηττού - Σπύρος Λέκκας” αρχικά και εν συνεχεία στο ίδιο το Μουσείο μόλις ολοκληρωθεί,

πάντα επ’ ονόματι των καλλιτεχνών.

• Η διαδικασία ανάδειξης των νικητών θα γίνει από τριμελή κριτική επιτροπή, η οποία απαρτίζεται από τους:

Ελεάννα Κούνουπα (αρχιτέκτονα, φωτογράφο), Δημήτρη Παπαμιχάλη (φωτογράφο), και Χριστίνα Σαραντοπούλου

(εικαστικό – γλύπτρια).

• Η Κριτική Επιτροπή θα εξετάσει τις εγκύρως υποβληθείσες φωτογραφίες ως προς τη σύνδεσή τους με το θέμα του

Διαγωνισμού, την πρωτοτυπία τους, την τεχνική αρτιότητα, και την αισθητικά δόκιμη απεικόνισή τους. Η απόφασή τους

θα είναι οριστική και δεν θα διαπραγματεύεται.

• Η απονομή των επάθλων θα γίνει σε ειδική τελετή σε ημερομηνία και ώρα που θα ανακοινωθεί. Θα υπάρξει έκθεση

των φωτογραφιών, καθώς και ανάρτησή τους στο διαδίκτυο.

• Τα προσωπικά δεδομένα των συμμετεχόντων θα κρατηθούν με ασφάλεια και θα καταστραφούν με την ολοκλήρωση της

διαδικασίας του διαγωνισμού, εκτός από το ονοματεπώνυμο του καλλιτέχνη που θα αναγράφεται στη φωτογραφία του.

Η συμμετοχή στον διαγωνισμό προϋποθέτει τη ρητή και ανεπιφύλακτη αποδοχή 

του συνόλου των όρων του διαγωνισμού.

Για οποιαδήποτε πληροφορία μπορείτε να 
απευθύνεστε εδώ:

kweiss@thelcon.grτηλ. 6996 021044

kweiss@thelcon.gr τηλ. 6996 021044
antigone@diacakis.com   τηλ. 6974 732528

antigone@diacakis.com   τηλ. 6974 732528
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Επίσκεψη στο Κτίριο Λιάπη 

Την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025, τα μέλη του Δ.Σ. επισκέφθηκαν το «Κτίριο Λιάπη» στο Κορωπί για

να εξοικειωθούν με το κτίριο και συγκεκριμένα με τις αίθουσες τις οποίες ο Δήμος Κορωπίου

ευγενικά θα παραχωρήσει στο Σωματείο για τους αρχικούς του σκοπούς.

Όλοι εντυπωσιάστηκαν από το όμορφα αναπαλαιωμένο αρχοντικό, τον ατσάλινο θόλο που

καλύπτει με χάρη τον κεντρικό χώρο και δημιουργεί μια ενδιαφέρουσα αντίθεση με την πέτρινη

τοιχοποιία του αρχικού κτιρίου, αλλά και με το μεγάλο υπόγειο που περιλαμβάνει όλη την

περιοχή. Το σωματείο θα μεταφερθεί σε ένα τμήμα του κτιρίου που αποτελείται από ένα μικρό

γραφείο με τις απαραίτητες εγκαταστάσεις, δύο αίθουσες όπου μπορούν να πραγματοποιηθούν

εργαστήρια ή / και εκθέσεις, και το μεγάλο υπόγειο που είναι ιδανικό για εκθέσεις και διαλέξεις.

Αν ενδιαφέρεστε να ρίξετε μια ακόμα πιο προσεκτική ματιά στο κτίριο, ανοίξτε τον παρακάτω

σύνδεσμο που παρέχεται από τον δήμο Κορωπίου και αφήστε τον δήμαρχο Δημήτρη Κιούση να

σας ξεναγήσει προσωπικά: Video

https://www.youtube.com/watch?v=ch6i3dPdEII


Το Σωματείο είναι ευγνώμον και ανυπομονεί να του δοθεί πρόσβαση στις αίθουσες όπου

ελπίζουμε ότι μπορούν να εκτεθούν μερικά ενδιαφέροντα πρώτα εκθέματα και όπου μπορούν να

ξεκινήσουν τα μαθήματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για νέους. Μέσα από αυτά, θα τονωθεί το

ενδιαφέρον για το περιβάλλον, ειδικά και για την περιοχή του Υμηττού, και η νέα γενιά θα μάθει

να εκτιμά τη φύση και πώς να την απολαμβάνει και να την προστατεύει.

Για τη διαμόρφωση των χώρων και για την προμήθεια του απαραίτητου υλικού, θα

χρησιμοποιηθούν οι προσφορές των πρώτων χορηγών μας στους οποίους θέλουμε και από τη

θέση αυτή να εκφράσουμε την ευγνωμοσύνη μας.

Επικοινωνήστε μαζί μας στο: filoimymittousl@gmail.com
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Άλλα νέα μας

• Με την πολύτιμη βοήθεια του μέλους του ΔΣ του Σωματείου μας Κατερίνας Νικολού,

εξασφαλίσαμε χώρο στο διαδίκτυο (domains) τόσο για το ΜΥΣΛ, όσο και για το Σωματείο

των Φίλων του ΜΥΣΛ. Σύντομα θα μπορούμε να αναρτούμε υλικό.

Επικοινωνήστε μαζί μας στο: filoimymittousl@gmail.com
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• Συνεχίζουμε τις προσπάθειές μας για την αναζήτηση χρηματοδότησης που θα επιτρέψει την

υλοποίηση του Μουσείου Υμηττού – Σπύρος Λέκκας. Στρεφόμαστε προς διάφορες

κατευθύνσεις, τόσο όσον αφορά την στήριξη από δημόσιους φορείς, όσο και από ιδιώτες

χορηγούς. Στο σημείο αυτό, θέλουμε να τονίσουμε πόσο πολύτιμη είναι η συνδρομή και η

στήριξη των μελών μας. Ευχαριστούμε θερμά όσους μας βοηθούν πληρώνοντας τακτικά την

ετήσια συνδρομή ή ακόμα και κάνοντας μια δωρεά. Μπορείτε επίσης να μας βοηθήστε

μοιράζοντας το έργο και τις ιδέες μας με συγγενείς και γνωστούς σας, με συνεργάτες και

φίλους στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

mailto:filoimymittousl@gmail.com
https://www.facebook.com/filoimysl

	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8

